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Liebe Neu-Karateka, liebe Kinder, liebe Eltern,

Wir, die Vorstandsmitglieder und alle Mitglieder des Karate Dojo Bous, freuen uns sehr, dass Ihr euch für den Karatesport entschieden habt und unserem Verein beitreten werdet.
Dieses Schreiben soll euch zu einigen Rahmenbedingungen des Trainings Informationen liefern und wird euch zusammen mit dem Beitragsformular ausgehändigt. 
Mit eurer Unterschrift bestätigt Ihr den Erhalt und erklärt das inhaltliche Einverständnis zu folgenden Punkten:
-Im Rahmen der sinnvollen Vorgaben des Saarländischen Karateverbands wird darauf hingewiesen, dass, sich die Vorstandsmitglieder, jeder Trainer und alle Mitglieder des Vereines zu einem respektvollen Umgang miteinander, unabhängig von Geschlecht, Alter und Religion der Trainingsteilnehmer, verpflichtet fühlen. Entsprechend den sieben Tugenden des Bushido:
Ehrlichkeit, Mut, Mitgefühl, Höflichkeit, Ehrhaftigkeit, Aufrichtigkeit und Loyalität
-In der Natur des ausgeübten Sportes liegen Berührungen während des Trainings der Teilnehmer untereinander sowie Berührungen des Trainers zur Korrektur von Bewegungsabläufen. Hierbei werden persönliche Grenzen beiderseitig respektiert. Frau Brigitte Martin ist Vorstandsmitglied und als Vertrauensperson zur Besprechung von möglichen Grenzüberschreitungen benannt.
-Trainingseinheiten können anteilig, oder in Ausnahmefällen (z.B. Krankheit des Haupttrainers) auch vollständig, von minderjährigen Assistenztrainern übernommen werden. Die Anwesenheit eines erwachsenen Trainers ist hierfür nach den Vorgaben des saarländischen Karateverbandes nicht zwingend erforderlich, wird aber immer unsererseits angestrebt. 
Die Auswahl des Assistenztrainer bezieht sowohl die menschliche als auch fachliche Qualifikation ein.  Eine entsprechende Qualifikation (Assistenztrainerschein des LSVS/SKV) wurde bei Antritt der Trainertätigkeit in der Regel erworben oder wird angestrebt.
-Für den Trainingsablauf oder die Trainingsinhalte relevanten Erkrankungen des Teilnehmers (z.B. Herzkreislauferkrankungen, Allergien, unkontrollierter Diabetes mellitus, Epilepsie) sollten vor Beginn des Trainings dem Trainer im vertraulichen Gespräch bekannt gegeben werden, um entsprechende Vorkehrungen zur Sicherung der Gesundheit treffen zu können. 

So, und nun viel Spaß beim Training, euer Vorstand vom Karate Dojo Bous
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